

## نیروهای ویژه ائتلاف ضد داعش، عراق را ترک کردند

ائتلاف بین‌المللی تحت امر آمریکا اعلام کرد، نیروهای ویژه وابسته به این ائتلاف پس از تکمیل ماموریت خود در عراق، این کشور را ترک کردند. به گزارش شفق نیوز، این ائتلاف در بیانیه‌ای اعلام کرد، نیروهای ویژه (OTH) ماموریت خود را در عراق تکمیل و به پایگاه اصلی خود در پایگاه بورینگ کویت بازگشتند. در این بیانیه آمده است، نیروی OTH معمولاً شامل دو بالگرد هلیکوپتر از نوع CH-۴۷ و چینیوک و یک گروه پیاده نظام است که به طور ۲۴ ساعته در حالت آماده‌باش هستند تا برای تکمیل ماموریت‌ها در کوتاه مدت اقدام کنند. طبق اعلام ائتلاف بین‌المللی، این نیروها در صورت نیاز به پشتیبانی از نیروهای میدانی، عملیات استرداد، انجام حملات هوایی و کمک به حفاظت از نیروها در منطقه عملیات مشترک می‌پردازند. خروج این نیروها از عراق پس از آن صورت گرفت که بغداد و واشنگتن اخیراً بر سر خروج نظامیان آمریکایی از عراق تا پایان سال جاری توافق کردند...

همزمان با اعلام این موضوع، شرکت انتقال برق شمال عراق از حمله به خط انتقال برق شرق استان نینوا خبر داد. اسپوتنیک گزارش داده که شرکت انتقال برق شمال عراق در پیوز (یکشنبه) اعلام کرد که به دلیل حمله خرابکاران به شبکه برق در موصل مرکز استان نینوا خط انتقال برق شرق موصل به سد موصل مختل شده است. طبق این گزارش، یکی از دکل‌های انتقال برق در این خط هدف انفجار بمب قرار گرفت و به همین دلیل برخی شبکه‌های انتقال برق در منطقه السلامیه در استان نینوا با مشکل مواجه شده و باعث قطعی برق در این استان شد.

شرکت انتقال برق شمال عراق در این باره گزارش داد که تیم‌های مهندسی با همکاری نیروهای ارتش و شرکت برق عراق در حال تعمیر دکل مذکور و رفع نقص آن هستند. بر اساس اسناد موجود، انفجار دکل‌های برق در عراق توسط عناصر داعش اتفاق می‌افتد و به همین دلیل بسیاری معتقدند که خروج نیروهای ائتلاف ضد داعش در عراق با مساله خرابکاری در شبکه برق عراق به یکدیگر مرتبط است.



از سوی دیگر پس از اعلام خبر خروج نیروهای ضد داعش از عراق، شبکه آمریکایی الحرحه اعلام کرد که افراد مسلح به قاسم بهلول التمیمی، از فعالان عراقی در شهر الکووت در استان واسط تیراندازی کردند. وی در جریان این تیراندازی به شدت زخمی شد. تلاش برای ترور التمیمی در حالی صورت گرفته که بیش از یک ماه است عراقی‌های مقیم خارج در بیش از ۱۲ شهر در جهان با برگزاری تظاهرات خواهان پایان قتل فعالان و روزنامه‌نگاران هستند که با تظاهرات سال ۲۰۱۹ ارتباط دارند.

اعتراضات در مرکز و جنوب عراق اواخر ۲۰۱۹ برای پایان دادن به فساد و بیکاری و فراهم کردن خدمات اصلی آغاز شد. این اعتراضات به گفته عفو بین‌الملل به کشته شدن دستکم ۶۰۰ تن از جمله تعدادی از نیروهای امنیتی منجر شد. هیئت سازمان ملل در عراق (یونامی) اعلام کرد که ۴۸ حادثه تلاش برای قتل تظاهرکنندگان از اکتبر ۲۰۱۹ تا ۱۵ مه ۲۰۲۱ رخ داده است. حدود ۲۰ معترض نیز مفقود شده‌اند. ماه گذشته ایهاب الوزنی، فعال مخالف دولت در حمله مسلحانه شهر کربلا کشته شد. وی رئیس هماهنگی اعتراضات در کربلا بود. در ژوئن هشام الهاشمی، کارشناس امور گروه‌های تندرو در بغداد ترور شد. تعداد دیگری از فعالان نیز به همین صورت به دست افراد مسلح ترور شدند.

در این میان بسیاری از تحلیلگران امنیتی عراق اعلام کرده‌اند که خروج نیروها ویژه ائتلاف ضد داعش از عراق به نوعی می‌تواند اوضاع امنیتی این کشور را دستخوش تغییر قرار دهد و به همین جهت بسیاری از مقامات در حال طرح سناریوهای امنیتی در عراق برای پیش‌دستی و مقابله احتمالی با بحران هستند.

## ادامه سقوط شهرهای افغانستان به رغم حمله بمب افکن‌های آمریکا به طالبان؛

## شیخون زیر سایه نمایش بزرگ بایدن



متحده به عنوان اصلی‌ترین بازیگر افغانستان با جریانی بود که روزی بر تمام ارض افغانستان حکمرانی می‌کرد. هیچ شخصی در زمان امضای این توافق نتوانست پاسخگویت این سوال را مطرح کند که تکلیف مردم و دولت افغانستان پس از توافق دو حه چه می‌شود؟

واقعیت این است که آمریکایی‌ها در آن زمان با امضای توافق دو حه خود را در حاشیه امن نگه داشتند و در پشت پرده به طالبان گفتند که به غیر از سربازان ایالات متحده، می‌توانید لوله سلاح‌های خود را به سمت هر شخصی یا جناحی نشانه بروید. این استراتژی دقیقاً در زمان ریاست جمهوری دونالد ترامپ عملیاتی شد و با ورود جو بایدن به کاخ سفید نه تنها این استراتژی اصلاح نشد، بلکه در یک چشم بهم زدن او دستور خروج پیش از موعد نیروهایش از افغانستان را صادر کرد. اینکه بایدن و تیمش چرا این اقدام را انجام دادند، موضوعیست که شاید ساعت‌ها و روزها وقت لازم باشد که به صورت جزئی آنرا تحلیل کنیم اما مهمترین دلیل او که فقط خودش و متحدانش در ناتو آنرا قبول دارند این بود که ما باید به یک

جنگ ۲۰ ساله پایان دهیم! دلیل دیگر او که روز گذشته (یکشنبه) از سوی سخنگوی کاخ سفید به آن اشاره شد این است که دولت و نیروهای امنیتی افغانستان آموزش، تجهیزات و نیروی کافی را در اختیار دارند و اکنون زمان رهبری و اراده برای مواجهه با تجاوز و خشونت طالبان است.

بایدن صراحتاً به دولت و مردم افغانستان می‌گوید که مقابله با طالبان دیگر هیچ از تباطی به واشنگتن ندارد اما هیچگاه نمی‌گوید که طی دو دهه اخیر، تمام نیروهای اردوی ملی افغانستان و پلیس این کشور صرفاً با پشتیبانی نظامیان آمریکا اقدام به اجرای حملات خود علیه طالبان می‌کردند. به عبارتی دیگر هیچگاه آمریکایی‌ها در آموزش‌های خود به افغان‌ها یاد ندادند که اگر آنها همانند امروز از افغانستان خارج شدند، چگونه باید عملیات پشتیبانی علیه طالبان را اجرا کنند.

از منظری دیگر ما شاهد آن هستیم که وزارت دفاع افغانستان هیچگونه استراتژی مدون و منظمی برای اجرای آفند علیه طالبان در نقاط مختلف افغانستان ندارد و

به طالبان و مدل پیشروی‌های آنها بازمی‌گردد.

بر اساس اطلاعات موجود و اسناد منتشر شده، از هفته گذشته طالبان توانسته نفوذ خود در قندهار و هرات را افزایش دهد و حتی گمانه‌زنی می‌شود که این جریان با تصرف کامل قندهار، این ولایت را به عنوان پایتخت جدید خود برگزیند و پرچم امارت اسلامی را در آنجا به اهتزاز در آورد؛ چرا که این ولایت از یک سو به صورت سنتی خواستگاه و پایگاه اصلی طالبان بوده و از سوی دیگر محل تولد رهبر پیشین این کشور یعنی ملا محمد عمر به حساب می‌آید.

فارغ از این مسائل، روز شنبه شهر زرنج، مرکز ولایت نیمروز و شهر شبرغان، مرکز ولایت جوزجان در شمال افغانستان به دست طالبان سقوط کرد و در پی آن هواپیمای جنگی بی-۵۲ آمریکایی، به طالبان در ولایت جوزجان حمله کرد. کمی بعد از انتشار این اخبار سفارت آمریکا در کابل بیانیه‌ای را منتشر و اعلام کرد اقدامات طالبان، بحران انسانی در این کشور را تشدید می‌کند.

این سفارت عنوان کرد که اقدامات طالبان برای تحمیل حکومتداری خود به زور، غیرقابل پذیرش و در تضاد با ادعای حمایت از یک توافق بنا به مذاکره در روند صلح دو حه است و بی‌اعتنایی و بی‌احترامی به رفاه و حقوق غیرنظامیان را نشان می‌دهد.

اگر چه این بیانیه می‌تواند از منظر دیپلماتیک اهمیت داشته باشد، اما گویا طالبان گوشش به مواضع آمریکایی‌ها بدهکار نیست؛ چرا که کمتر از ۲۴ ساعت پس از انتشار این بیانیه، روز گذشته (یکشنبه) منابع خبری در افغانستان اعلام کردند که شهر قندوز، مرکز ولایت قندوز پس از درگیری شدید بدست گروه طالبان سقوط کرد و بازار این شهر در آتش جنگ سوخت. طلوع نیز در این راستا اعلام کرد که تبادل آتش میان طالبان و نیروهای دولتی افغانستان

## کمتر از ۲۴ ساعت پس از انتشار بیانیه سفارت آمریکا، منابع خبری در افغانستان اعلام کردند که شهر قندوز، مرکز ولایت قندوز پس از درگیری شدید بدست گروه طالبان سقوط کرد و بازار این شهر در آتش جنگ سوخت

همچنین زمانی که طالبان به آنها یورش می‌برد، فاقد راهبرد مشخص برای پدافند در مقابل آنها است. این مسائل دقیقاً نشان خود علیه طالبان می‌گردند. به عبارتی دیگر هیچگاه آمریکایی‌ها در آموزش‌های خود به افغان‌ها یاد ندادند که اگر آنها همانند امروز از افغانستان خارج شدند، چگونه باید عملیات پشتیبانی علیه طالبان را اجرا کنند.

از منظری دیگر ما شاهد آن هستیم که وزارت دفاع افغانستان هیچگونه استراتژی مدون و منظمی برای اجرای آفند علیه طالبان در نقاط مختلف افغانستان ندارد و

## شبکه خبری ان.بی.سی گزارش داده که خروج مترجمان و همکاران آمریکاز افغانستان که تبعه این کشور هستند، بیش از دو سال به طول می‌انجامد و این به معنای شکل گرفتن بحران جدید انسانی در این کشور است

موجب شد تا بازار این شهر به کلی نابود شود.

ساعاتی بعد از انتشار خبر سقوط شهر قندوز، ویدئوهایی منتشر شد که نشان میداد جنگ در شهر سرپل، مرکز ولایت سرپل نیز ادامه دارد و منابع خبری اعلام کردند که طالبان وارد بخش‌های از شهر سرپل شده‌اند و درگیری برای کنترل این شهر به شدت ادامه دارد. همچنین خبرنگار افق نیوز افغانستان از استان تخار نیز گزارش کرده است که گروه طالبان زندان مرکزی شهر تالقان را تصرف و زندانیان این گروه را آزاد کرده‌اند که با این اقدام به نظر می‌رسد که به زودی چندین ولایت دیگر درگیر جنگ خواهد شد.

این در حالیست که جو بایدن دستور حمله بمب افکن‌های بی-۵۲ به طالبان را داده اما این صرفاً یک نمایش بزرگ از سوی کاخ سفید است که بگوید اوضاع تحت کنترل است که دقیقاً اوضاع بر خلاف ادعای آنها بسیار وخیم است؛ چرا که نه تنها طی دو روز گذشته ۴ خلبان نیروهای هوایی افغانستان توسط طالبان ترور شده‌اند، بلکه شبکه خبری ان.بی.سی گزارش داده که خروج مترجمان و همکاران آمریکا از افغانستان که تبعه این کشور هستند، بیش از دو سال به طول می‌انجامد و این به معنای شکل گرفتن بحران جدید انسانی است. بحرانی که حالا شیخون‌های طالبان را زیر سایه سکوت جهانی سرعت بخشیده است.

## خبر

## ارتش استرالیا برای اعمال تدابیر قرنطینه به خیابان‌ها آمد



سربازان ارتش استرالیا به شهر سیدنی اعزام شده‌اند تا به اعمال سفت و سخت‌ترین تدابیر قرنطینه جهان در حومه‌های فقیرنشین این شهر که در بطن شیوع فزاینده کووید در این کشور در ضمن میزان پایین واکسیناسیون هستند، بپردازند. بر اساس گزارش نشریه تایمز، اسکاوت موریسون، نخست‌وزیر استرالیا حدود ۳۰۰ سرباز را به بخش‌هایی از سیدنی با میزان جمعیت مهاجر بیشتر و همچنین مناطق حوزه جنوب غربی آن اعزام کرده تا نگذارند مردم خانه‌هایشان را بیشتر از یک بار در روز ترک کنند و تجمعات را در هم بشکنند. در حالی که تنها ۲۱ درصد از بزرگسالان استرالیایی دو دوز واکسن را دریافت کرده‌اند و موارد ابتلا به کووید در این کشور به افزایش ادامه می‌دهد، استرالیا یک به اصطلاح استراتژی «کووید صفر» با داشتن هدف حذف ویروس به رغم سند و مدرک

## بنت: مقابل حملات موشکی لبنان دست بسته نمی‌مانیم



نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی تأکید کرد که این رژیم در مقابل شلیک موشک‌ها از لبنان دست بسته نمی‌نشیند. به گزارش شبکه خبری روسیا اليوم، فتالی بنت، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی در جلسه هفتگی دولت گفت: ما در مقابل شلیک موشک‌ها از لبنان چه عامل آن یک گروه فلسطینی باشد و چه دیگر گروه‌ها دست بسته نمی‌مانیم. وی مدعی شد: ایران و حزب‌الله وضعیت اقتصادی و سیاسی خطرناک لبنان را پیچیده‌تر می‌کنند. بنت دولت لبنان و ارتش این کشور را مسئول کامل آنچه در حیاط خلوت این کشور رخ می‌دهد، دانست. وی گفت: امکان ندارد اجازه بدهیم ایران همچنان با ثبات منطقه بازی کند بدون اینکه هیچ بهایی بپردازد. منطقه مرزی بین لبنان و رژیم صهیونیستی جمعه شاهد تنش و حملات متقابل حزب الله و ارتش این رژیم بود. حزب‌الله لبنان

## آتش سوزی در یک ونیم میلیون هکتار از اراضی جنگلی روسیه

آتش سوزی‌های جنگلی بیش از یک و نیم میلیون هکتار اراضی جنگلی روسیه را فرا گرفته و حریق بیش از ۳۰ خانه روستایی را نابود کرده است. رسانه‌های روسیه از جمله شبکه اول تلویزیون این کشور دیروز (یکشنبه) به نقل از سازمان محافظت هوایی جنگل‌های روسیه اعلام کردند که یک میلیون و ۵۴۲ هزار هکتار در مناطق جنگلی روسیه گرفتار حریق شده‌اند و حریق در یکپهزار و ۳۷۹ هکتار اطفاء شده است. در مجموع ۱۷۴ کانون آتش سوزی جنگلی در روسیه گزارش شده است که بخش عمده حریق در جمهوری یاکوتیا در منطقه یاکوتیا ثبت شده و در این منطقه یک میلیون و ۳۹۵ هزار هکتار در آتش می‌سوزد. در زمان حاضر ۱۲ روستا و بخش در جمهوری یاکوتیا در معرض حریق قرار دارد و ساکنان این روستاها تخلیه شده‌اند و هواپیماهای وزارت موقعیت‌های اضطراری روسیه بطور منظم در اطفاء حریق شرکت دارند.



## اعلام حالت فوق‌العاده در دارفور به دنبال درگیری مسلحانه

مسئولان استان دارفور در شمال سودان در پی وقوع درگیری مسلحانه حالت فوق‌العاده اعلام کرده و تجهیزات نظامی را به این منطقه منتقل کردند. به گزارش سایت سودان تریبون، در پی درگیری‌هایی میان برخی شبه‌نظامیان و گروهی از اعضای جنبش نیروهای آزادی‌سازی سودان که گروه‌های عربی را به آغاز تیراندازی متهم می‌کنند، شکل گرفتند که در نتیجه آنها دستکم ۱۳ تن کشته و زخمی شدند. کمیته امنیتی استان دارفور شمالی در بیانیه‌ای از تصمیم خود برای اعلام حالت فوق‌العاده در مناطق کولقی، قلاب و شهر که‌های مجاور آن و منع تجمع و فعالیت بدون اخذ مجوز خبر داد. این کمیته تجهیزات نظامی را با ۴۵ دستگاه خودرو به مناطقی که در آنها درگیری وجود داشت، ارسال کرد. همچنین یک کمیته تحقیق به ریاست دادستانی کل تشکیل شد و نیروهای که در زمره نیروهای مشترک نیستند، از مناطق درگیری خارج شدند.

